

# Нелидовские известия

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ  
с 30 июля 1932 года  
Выходит по средам  
и субботам.

31 МАЯ  
1997 ГОДА  
СУББОТА  
№ 44  
(11085)

Цена — договорная



## ПОЧЕТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ "НЕЧЕРНОЗЕМАГРОПРОМСТРОЯ"

За заслуги в области сельского строительства постановлением правления от 3 апреля 1997 года присвоено звание "Почетный строитель "Нечерноземагропромстроя" ЕСАТИЯ Георгию Родионовичу — директору акционерного общества "Нелидовский леспромхоз" Тверьагростроя. Поздравляем!

## ПО ДОХОДАМ И РАСХОДАМ

Все согласны с тем, что если нет доходов, то не будет и расходов. Однако в первом квартале этого года было то и другое. В районную казну поступило доходов на сумму 4518 млн. руб. Исполнение доходной части бюджета составило 80,1%. Налог на прибыль составил 612 млн. руб. — 34%. От налога на товары и услуги поступления составили 1979 млн. руб. — 288%, от НДС — 1785 млн. руб., или 284%. Обещанных дотаций из области в виде трансфертов имеем 423 млн. руб. — 35,7%.

По доходам были и расходы. Службы государственного управления профинансированы на 85%, правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности — на 53%, образование — на 65,5%, здравоохранение и физическая культура — на 56,7%, сельское хозяйство — на 72,8%, транспорт, дорожное хозяйство и связь — на 175%, жилищно-коммунальное хозяйство — на 247,1%. Не финансировалась районная газета и не выделялись деньги на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций.

## ТОВАРОВ В МАГАЗИНАХ ХВАТАЕТ НА 19 ДНЕЙ

За первые три месяца текущего года по данным городского отдела статистики общий объем розничного товарооборота составил 25132,8 млн. руб. Торговыми предприятиями реализовано потребительских товаров на 23946,4 млн. руб. (95,3%), на вещевых, смешанных и продуктовых рынках — на сумму 1186,5 млн. руб. (4,7%). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товарооборот в фактических ценах вырос в 1,1 раза, а в товарной массе уменьшился на 4%.

Удельный вес в товарообороте частная торговля составляет 84%, государственная — 8,8%, другие формы собственности — 7,2%.

В структуре розничного товарооборота преобладающую долю занимали продовольственные товары. Их продано на 12352,6 млн. руб. Продажа алкогольных напитков составляет 24% в объеме продовольственных товаров.

Обеспеченность торговли товарными запасами на 1 марта составляла 19 дней.

## АРМИЯ ЖДЕТ ПОПОЛНЕНИЕ

И снова призывная кампания, и снова суета в военкомате, грустные расставания призывников с родителями и друзьями. Напомним, что осенью прошлого года при потребности в 200 тысяч человек под ружье встали только 117 тысяч. Нынешней весной в соответствии с указом Президента РФ на военную службу предусматривается призвать 214160 граждан России 1970—1979 годов рождения. Не богатым будет пополнение из нашего района — не многим более 50 человек. Призывная комиссия начала свою работу 16 апреля. В мае в войска отправлено пока всего три человека. На 5 июня планируется отправка сразу 27 парней из Нелидова.

## ПЕДАГОГОВ ЗАЩИЩАЕТ ПРОФСОЮЗ

По инициативе райкома профсоюза работников просвещения состоялась учеба профсоюзного актива городских учебно-воспитательных учреждений.

Председатель обкома профсоюза работников народного образования и науки Л. И. Пугина ознакомила участников семинара с действиями, предпринимаемыми центральными профсоюзными органами для защиты социально-экономических прав трудящихся, с решениями 3-го Пленума учительства России.

Один из последних шагов ЦК профсоюза — обращение в международные правозащитные органы по проблеме систематической невыплаты зарплаты педагогам России.

С. Н. Круглов, правовой инспектор обкома профсоюза по вопросам охраны труда, рассказал собравшимся о юридических аспектах профсоюзной деятельности.

Зам. председателя обкома Т. Н. Бородачева осветила вопросы организационной работы в профсоюзных органах и особенности предстоящей в них осенью отчетно-выборной кампании.

В работе семинара участвовали также председатели райкомов профсоюза и советов председателей соседних районов.

## СЕМИНАР ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Тверская торгово-промышленная палата и Московское представительство института Экономического развития Всемирного банка проводят с 3 по 7 июня семинар для предпринимателей, руководителей предприятий по методике принятия инвестиционных решений. Справки по тел. 3-23-76.

## ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

### ТВЕРЬ НАПРАШИВАЕТСЯ НА ЭКСПЕРИМЕНТ

Как сообщил на своей пресс-конференции в Доме журналиста губернатор Тверской области В. Платов, в регионе сложилась критическая ситуация со сбором налогов. На сегодня только 30% предприятий и организаций стабильно пополняют местный и федеральный бюджет. Оставшиеся 70% платят налоги частично или не платят вообще.

По мнению губернатора, в ближайшее время обстановка не изменится. В связи с этим В. Платов не оставляет

попыток убедить федеральные органы власти в целесообразности проведения в регионе социально-экономического эксперимента, который должен в корне изменить в области существующую систему налогообложения. Основной его принцип заключается в том, что региональные власти сами смогут определять налогооблагаемую базу и размеры налогов для местных предприятий. Незыблемым останется лишь сумма общих сборов в федеральный и местный бюджеты.

Как считает губернатор, так удасться не только реанимировать экономику региона, но и обеспечить федеральный бюджет регулярными налоговыми поступлениями.

### СОВЕТ ВОЗГЛАВИЛ ГУБЕРНАТОР

При администрации Тверской области создан консультативный совет по изучению жизни и духовного подвига святого великого князя Тверского и Владимирского Михаила Ярославича. Возглавляет совет губернатор области

В. И. Платов. На первом организационном заседании совета утвержден план работы. Совет будет координирующим центром, который призван объединить деятельность государственных, общественных и негосударственных структур по изучению и популяризации жизни и подвига М. Я. Тверского и его эпохи, по изучению и распространению нравственных принципов христианской морали.

В плане работы совета на 1997 и 1998 годы — содействие строительству часовни Михаила Тверского в Твери и установке мемориального знака в Старицком районе.

## ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

### САМЫЙ УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК РАЙОНА. КТО ОН?

Управление социально-экономического анализа и информации при губернаторе Тверской области предложило районной администрации и нашей газете провести в районе социологическое исследование, цель которого — изучение предвыборной ситуации (в конце этого года состоятся выборы в Законодательное собрание области).

В связи с этим решено объявить в нашей газете читательский конкурс. Прежде чем будут подведены его итоги, управление социально-экономического анализа и информации проведет статистическую обработку полученных данных, а также предоставит нашей редакции

приз победившего читателя. Итак, уважаемые читатели "Нелидовских известий"! Наша газета объявляет конкурс "Самый уважаемый человек

района". Вашему вниманию предлагается таблица:

Для участия в конкурсе необходимо в левую часть таблицы вписать фамилию

и род занятий самых, по вашему мнению, уважаемых людей района, а в правую часть таблицы вписать фамилию человека, которого, как вам кажется, назовет большинство читателей.

В графу "Моя фамилия" впишите, пожалуйста, свою фамилию.

Заполненную таблицу нужно вырезать и выслать по адресу: г. Тверь, ул. Советская, д. 29. Можно зачитать и по телефонам: (8-22) 3-13-41, 3-12-62.

Среди читателей, угадавших фамилию человека, которого назовет большинство, будет разыгран приз.

Я считаю самым уважаемым человеком район:	Я думаю, большинство читателей назовет фамилию:
1. _____	1. _____
2. _____	
3. _____	
4. _____	
5. _____	
Моя фамилия _____	

## ЧТО ТАМ, У ЖИВОТНОВОДОВ?

### ВЫШЕЛ СКОТ НА ПАСТБИЦА

Несмотря на то, что из-за пожара мы лишились заготовленного сена, бескормицы на наших фермах в прошедшую зиму не было: недостающие корма закупили. Поэтому поголовье сохранилось хорошо.

Сейчас скот уже в поле. В Антипове пастухи А. Х. Гусинов и А. Д. Пулатов, в Новоселках — П. Г. Садкеев и Г. И. Мазманян.

Пастбищами стада обеспечены. Водоемы тоже есть. А пока травы не выросли, кормят скот и на фермах — силосом, соломой. До недавнего времени давали животным и муку. В этом году с кадрами животноводов у нас благополучно. На фермах не только основные, но и подменные доярки есть.

Это положительно влияет и на продуктивность дойного стада. Так, например, с 16 по 20 мая от 252 коров наши до-

ярки надоили 6205 килограммов молока. А в прошлом году за соответствующую пятидневку было получено от 286 коров 4666 килограммов молока. Следовательно, среднесуточный надой в расчете на одну корову в прошлом году в этот период составлял 3,2 килограмма молока, нынче — 4,9 килограмма.

Конечно, пример этот показателен лишь для нашего хозяйства. В других есть надой и значительно выше. И наша задача — равняться на них, повышать продуктивность и в дальнейшем. Уверена, что этому будет способствовать пастбищный период.

Л. ИВЧЕНКОВА,

главный зоотехник  
сельхозкооператива  
"Монинский".

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### ОТМУЧИЛСЯ

Президент России Б. Ельцин отправил в отставку министра обороны и начальника Генштаба. Прилюдно, со скандалом, позором и распеканием. На состоявшемся 22 мая заседании Совета обороны президент возложил на них всю вину за отсутствие преобразований в Российской армии. "Очень низко, — говорит, — ценю уровень вашей работы".

Что же должен был делать и чего не сделал Родионов? Ответ один — сокращение армии. Но для того, чтобы сокращать офицеров, нужны дополнительные деньги. Но их нет. Однако был, как выясняется, не прав.

Впрочем, трудно пока судить о том, насколько велика вина Родионова в нынешнем состоянии армии. Он на посту министра всего-то полгода. А наследство ему досталось, прямо скажем, не богато.

Указом президента новым министром обороны назначен генерал армии И. Д. Сергеев.

### МОСКВА ОПЯТЬ СТОЛИЦА СОЮЗА

Сватовство состоялось. 23 мая в Кремле президент России Б. Ельцин и президент Белоруссии А. Лукашенко подписали Устав Союза Беларуси и России, положения которого четко определяют основные параметры интеграционного процесса двух государств (Устав опубликован в "Российской газете" от 24 мая).

Тексты Договора о Союзе Беларуси и России, подписанного 2 апреля 1997 года, и Устава Союза переданы на ратификацию в парламенты обоих государств. (По материалам печати).

## ПОДПИСКА -- ТОЖЕ ДЕЛО. ПОДПИСАЛСЯ -- ГУЛЯЙ СМЕЛО

Меньше месяца осталось до завершения подписки на "Нелидовские известия" на второе полугодие 1997 года. Подписку можно оформить непосредственно в редакции, у предпринимателя В. Н. Хроможенкова (тел. 3-17-65). Это надежно, удобно, а главное -- выгода многократная. Почтовые наклейки с вас никто не удерживает.



## ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

Автор письма в редакцию газеты "Нелидовские известия" не поставил под ним свою подпись, объясняя это тем, что опасается преследований.

Вот основное содержание письма. Бывшие руководители кооперативного завода ЖБИ Юрко и Царев не удержали его от экономических потрясений. Он потерпел крах и был объявлен банкротом. Но самое страшное и горькое во всей этой истории состоит в том, что предприятие в полном смысле этого слова разорено и "разгромлено", словно по нему прошлась монгольская орда. Раскурочены технологическое оборудование, автотранспорт, другая техника, опустошены здания и сооружения. Одним словом, глаза бы всего этого не видели...

Редакция газеты "Нелидовские известия" обратилась к директору унитарного государственного предприятия "Завод железобетонных изделий" В. Н. Суворову с просьбой рассказать о сегодняшнем дне коллектива.

Унитарное государственное предприятие "Завод железобетонных изделий" организовали после ликвида-

ции кооперативного завода ЖБИ в апреле 1996 года. Слово "унитарный" в переводе с латинского означает единый, объединенный, составляющий одно целое. Мы являемся единым самостоятельным предприятием и существуем

ровод и канализацию, законсервированную котельную и т. д.

Работу по восстановлению завода начали с самого элементарного: охраны предприятия. Затем создали ремонтную группу. На это ушло почти три

казачки не находятся. Тем более, что у многих сейчас нет денег. Рынки сбыта ищем постоянно и настойчиво. У нас установилась связь с Ржевским подотделом Московской дирекции Октябрьской железной дороги. В обмен на по-

для заказчиков оборачивалось дополнительными затратами.

Самую большую надежду возлагаем на то, что Нелидово, как и предполагается генеральным планом, начнет застраиваться. Это и позволит увеличить объемы производства и открыть дополнительные рабочие места.

Развитие предприятия тормозит то обстоятельство, что до сих пор на нем мертвым капиталом "висят" основные фонды. Они исчисляются несколькими миллиардами рублей. Хотя, как уже отмечал выше, большая часть оборудования досталась коллективу в нерабочем состоянии, а здания и сооружения устарели и для их поддержания требуются немалые капитальные затраты. К сожалению, при взимании налогов с предприятия все это не ставится в зачет. Потому что налоговые платежи для нас стали просто разорительными.

Нелегкое экономическое положение завода усугубляется и тем, что комиссия по ликвидации кооперативного завода ЖБИ, несмотря на неоднократные к ней обращения и просьбы, не отчитывается перед членами кооператива. Поэтому нам трудно составить реальную картину того, как оценивается собственность предприятия, погашаются долги и т. д. А ведь чтобы по-настоящему жить и работать, необходимо видеть близкую и дальнюю перспективу развития завода.

## СОБСТВЕННОСТЬ ИЗМЕНИЛАСЬ, А ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ

исключительно за счет своих собственных средств. Это ставит коллектив в весьма нелегкое положение. Если бы не экономическая поддержка областного комитета по управлению имуществом, пришлось бы туго. С разрешения комитета мы имеем право 80 процентов денежных средств, вырученных от продажи физически и морально устаревшего оборудования, направлять на развитие производства, что и делаем. Это позволяет в какой-то мере поддерживать материально-техническую базу, основательно пошатнувшуюся при прежней форме собственности и прежнем руководстве.

Напомним, что мы получили в наследство. Это полуразвалившееся оборудование, а то и вовсе раскуроченное в неухоженных, открытых всем ветрам цехах, разукомплектованный автотранспорт, нефункционирующие водоп-

стояемые железнодорожникам малогабаритные блоки получаем цемент, песок и щебень. Инертные материалы нам нужны для выпуска готовой продукции.

На заводе есть возможность изготавливать железобетонные изделия для нужд Нелидова. Это тротуарные плиты, бордюрный камень и другую продукцию для обустройства тротуаров и дорог. Наши изделия могли бы обойтись коммунальным службам города и дорожным организациям намного дешевле тех, которые приходится покупать на других предприятиях области. Однако солидных, объемных заказов поступает мало. В основном, выполняем небольшие заказы по заявкам населения. Недавно приступили к изготовлению надгробных памятников, которые ранее можно было приобрести лишь в Великих Луках и Западной Двине. Все это

Конечно, в одночасье за-

1996 год.  
4. О выплате дивидендов за 1996 год.  
5. Выборы совета директоров.  
6. Выборы ревизионной комиссии.  
7. Утверждение аудиторства.  
8. О размерах вознаграждений и компенсаций членам совета директоров.  
9. Разное.  
Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен на 5 мая 1997 года.  
С материалами к проведению годового общего собрания можно ознакомиться по адресу: г. Нелидово, Тверской обл., АО "Нелидовский завод пластических масс", библиотека.  
Совет директоров АО "Нелидовский завод пластических масс".  
20 мая 1997 года.

СООБЩЕНИЕ  
О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО  
СОБРАНИЯ АО "НЕЛИДОВСКИЙ ЗАВОД  
ПЛАСТИЧЕСКИХ МАСС"

## УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

В соответствии с решением совета директоров общее собрание акционеров состоится 20 июня 1997 года в 14 час. в малом зале Дворца культуры шахтеров. Начало регистрации участников собрания в 13 час. ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение отчета об итогах финансово-хозяйственной деятельности и о работе совета директоров акционерного общества за 1996 год.
2. Утверждение годового отчета бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества, распределение прибылей и убытков.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии за

## ПРИГЛАШАЕТ ДДТ

СКУЧАТЬ  
РЕБЯТАМ  
НЕ ПРИДЕТСЯ

Подоспело лето. В Доме детского творчества в июне,

июле и августе будет работать оздоровительный лагерь для школьников.

Не прекратится и кружковая работа. Юные шахматисты, а также те ребята, которые желают мастерить мягкую игрушку, заниматься в хореографическом или му-

зыкальном кружке, будут приходить в ДДТ в определенные дни недели.

Предусмотрены на июнь и массовые мероприятия. 3 июня все ребята приглашаются на "Праздник радости", посвященный Международному Дню защиты

## Д е т е й .

12 июня — День города. Будет дан концерт, организованы: выставка поделок, игры для детей, конкурс рисунков на асфальте.

22 июня — День памяти. Каждую пятницу вас, ребята, в ДДТ ждут дискотеки.

## ПОЭТ ЭКЗАМЕН НАМ СДАЛ НА "ПЯТЕРКУ"

Урок литературного краеведения, прошедший в наших 11-х классах 15 мая, оказался не похожим на другие. Наверное, не все слышали о таких уроках, поэтому поясню: это урок-факультатив, на котором мы изучаем не просто литературу, а литературу, вышедшую из-под пера поэтов и писателей, когда-либо живших и ныне живущих в нашем крае, их творческую и просто человеческую биографию. В числе "пройденных" и навсегда оставшихся в сердце и памяти у нас Константин Рябенский, Владимир Соловьев, другие творцы, чьи корни — в благодатной тверской земле. А на этот, очередной урок, с упоминания о котором я начал, Валентина Федоровна Славина, наша учительница литературы, пригласила нелидовского поэта, победителя Всероссийского конкурса на луч-

шие публикации, посвященные заповедникам и национальным паркам в региональных газетах, В. Н. Штубова.

Начала беседу с Валентином Николаевичем учительница, а потом в разговор вступили мы, прочитав стихи любимых поэтов и рассказав домашнее задание — биографию нашего гостя.

Никто из нас не ожидал встретить в лице В. Штубова такого приятного собеседника и абсолютно "своего" человека. Тем глубже запад он нам в душу и с тем большим вниманием и интересом будем мы теперь читать его произведения.

Чуть позже, когда Валентин Николаевич с легкостью прошел испытание с самыми настоящими экзаменационными билетами, содержащими вопросы о родном крае, мы попросили его оставить свой автограф в вы-

пускном альбоме 11-а класса, на что он живо откликнулся. Мы в свою очередь преподнесли ему блокнот с авторучкой и букет цветов.

Вот какое событие произошло в нашей школе в этот день, так и сиявший солнечными лучами.

Еще я чуть было не забыл упомянуть о "Марше парков" и о проведенном в его рамках литературном конкурсе на экологическую тему. И еще об одном: на следующий день в пятницу, 16-го, в заповеднике состоялся День открытых дверей, в котором участвовали ребята из разных школ города. В программе этого мероприятия были лекция о заповеднике, экскурсии в музей природы, питомник европейской норки, кинофильмы и диафильмы по экотеме, а также награждение победи-

## Ильяма наливил

Внимание! Вниманию акционеров АО "НЕЛИДОВОАГРОПРОМХИМИЯ"

Годовое собрание акционеров АО "Нелидовоагропромхимия" состоится 27 июня 1997 года в административном здании. Начало работы собрания в 14 часов.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров у вас на дому. Тел. 3-17-26.

ПРОДАЮ 2-комн. кв. (газовая колонка), недорого. Тел. 3-19-19.

Вы хотите увидеть свою рекламу на страницах "Нелидовских известий"? Заходите -- договоримся!

## РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ  
АО "НЕЛИДОВОАГРОПРОМХИМИЯ"

Годовое собрание акционеров АО "Нелидовоагропромхимия" состоится 27 июня 1997 года в административном здании. Начало работы собрания в 14 часов.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров у вас на дому. Тел. 3-17-26.

ПРОДАЮ 2-комн. кв. (газовая колонка), недорого. Тел. 3-19-19.

Вы хотите увидеть свою рекламу на страницах "Нелидовских известий"? Заходите -- договоримся!



Совет директоров АО "Нелидовский завод пластических масс" поздравляет с юбилеем

Владимира Дмитриевича БОРИСОВА.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, хорошего настроения и всех земных благ.

Поздравляю с юбилеем

Татьяну Дмитриевну КОЗЕЛКОВУ.

Желаю здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

Подруга.

Поздравляем

Олега Марковича БЕЛЯЕВА

с юбилеем.

Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дверь не стучала беда.

Успехов тебе, удачи

и счастья

И доброго духа всегда.

Васильевы.



## ПРОДАЮ

дом, недорого. Обр.: ул. Дачная, 38.

новый благоустроенный 4-комнатный дом в г. Белый. Телефон в Белом 23-08 (до 16 час.).

двухцилиндровый двиг. УД-25 в рабочем состоянии. Обр.: Больничная, 3-51.

М-2141 1992 г.в., ВАЗ-2107 в отл. сост. Тел. 3-29-21, 3-26-51.

МАЗ- седельный тягач с прицепом. Тел. 3-49-22.

дом № 71 в д. Малая Каменка.

мотоцикл ИЖ-Ю-2 в хор. сост., недорого. Тел. 3-39-23.

продам или обменяю 3-комн. кв. (центр, 1-й этаж, с удобствами) на 2-комнатную. Тел. 3-40-07.

автоприцеп. Тел. 3-39-15.

1-комн. благ. кв. Тел. 3-59-49 (с 20.00 до 22.00).

мотоцикл ИЖ ПЛАНЕТА-3К. Обр.: ул. Первомайская, 4-83.

мотоцикл "МИНСК-АИСТ" (сельский вариант). Тел. 3-56-94.

## МЕНЯЮ

две 2-комн. кв. на 3-комн. с доплатой. Тел. 3-53-35.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации Нелидовского района, Собранию депутатов района, коллективу кооператива "Сервис", коллективу "Нелидовских известий" за поддержку и помощь в организации похорон АДАМЕНКО Галины Егоровны.

Семья Адаменко.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ФТОО "ЛЕЕР" и лично Ершову Г. В., Лебедеву Р. Л., семье Лукашенковых за неоценимую помощь в организации похорон нашего дорогого и любимого отца и мужа АНДРЕЕВА Ильи Андреевича.

Спасибо вам, добрые люди.

Жена, дочери.

**ПРОДАЕМ**  
в широком ассортименте клиновые ремни, подшипники качения, стекла лобовые, автошины, а также запасные части, узлы, агрегаты, двигатели к автомобилям УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ.  
ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ.  
Наш адрес: г. Тверь, ул. Богданова, 3. Тел.: (8-22) 36-57-50, 36-73-62.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
В магазине № 30 (п. Южный) поступили в широком ассортименте парфюмерно-косметические, хозяйственные, канцелярские, швейные и другие группы непродовольственных товаров. Цены низкие. Посетите наш магазин.

**НАШ КИНОЗАЛ**  
**НА ЭКРАНЕ "СПУТНИКА" В ИЮНЕ**

Сегодня на массового зрителя обрушился в буквальном смысле поток всякого рода кино и видеопроизведения. Однако просмотр любого фильма в домашних условиях не может сравниться с демонстрацией его на широком экране. С 1 июня в кинотеатре "Спутник" будут демонстрироваться следующие российские и зарубежные киноленты: "Слишком красивая, чтобы жить" — герой фильма — молодой преуспевающий бизнесмен; с 7-го июня российская кинолента "Кавказский пленник"; с 14-го — новый мексиканский фильм "Секстое чувство" — уморительно смешная эротическая комедия; с 22-го — отечественное произведение — "Пистолет с глушителем" (эксцентричная комедия о двух психах, сбегавших из клиники); а также российский детектив "Вопреки всему". Из повторных кинофильмов в "Спутнике" можно посмотреть "Один момент" (Индия) и "Полнолуние". По вторникам и четвергам в 10 час. 30 мин. — демонстрация детских кинофильмов.

Кроме того, в помещении кинотеатра ребята могут развлечься, используя игровые компьютерные приставки "SeCa".

Т. ПАСТУШЕНКОВА, директор киносети.

## ЧЕСТЬ НЕЛИДОВА НЕ ПОСРАМИЛИ

18 мая в Москве состоялся международный марафон, посвященный 850-летию нашей столицы. Снова собрались на свой праздник истинные любители бега и поклонники этой самой трудной в легкой атлетике и самой престижной дистанции. Устроители марафона постарались. Вся дистанция, а это 42 километра 195 метров, проходила по олимпийской трассе в центре Москвы, а зван колоколов московских храмов, как бы удваивал силы. На финише победителей ждали многочисленные призы, главными из которых были автомобили. С поздравлениями и напутственной речью к спортсменам прямо на старте обратился мэр города Ю. М. Лужков, он же дал старт марафона.

Наш небольшой город в этих соревнованиях представляли трое марафонцев:

Николай Царев, Валерий Погодин и автор этих строк. Мы сами поставили перед собой единственную задачу — успешный финиш и никаких личных рекордов. Нельзя было рисковать доверием районной администрации и спорткомитета, сумевших в столь трудное время найти средства и командировать своих представителей на этот спортивный форум.

Результат Валерия Погодина и мой одинаков — 3 часа 27 минут. А вот перед нашим ветераном Николаем Царевым стояла дополнительная задача. Этот марафон для него был юбилейным — 30-ым, и преодолеть его он был просто обязан. Его время — 4 часа 08 минут. С дистанции мы не сошли, город свой не опозорили, а это главное.

В. ЕФИМОВ.



НЕЛИДОВСКИЙ ПАРЕНЕК МАКСИМ



ПЕРВЫЙ ПОЛЕТ ПЕГАСА

КОГДА ТЕБЕ СКУЧНО

Сидишь, скукаешь в день погожий, Ни на кого ты не похожий, Не нужный, выброшенный им...

ДОЛЕТАЛСЯ

Ребята у нас в классе хорошие, но среди них есть такие смешные!.. Если не верите, судите сами. На уроке русского языка все писали упражнения, а Гусев Максим играл в тетрис.

Но волшебства не произошло, и учительница поставила нашего "белого орла" в угол на всю перемену.

Слава БАБУРИН, ученик 4-Б класса школы-интерната.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДКОЛЛЕГИИ "САМИ"

Молодец, четвероклассник Слава Бабурин! Он, автор этой заметки, в апреле оказался победителем сразу в двух конкурсах.

Вы скажете: везунчик же Слава! Нет, труженик! Он целый год посещал кружки ДДТ "Юный биолог" и "САМИ".



Год учебный на исходе.

РЕДКОЛЛЕГИЯ "САМИ" В КОНЦЕ УЧЕБНОГО ГОДА

ЦВЕТКОВ Миша, БАБУРИНЫ Слава и Олег, ТАПЧЕНКОВ Юра, КОНОВАЛОВЫ Марина и Елена, ЗЕЛЕНОВ Жена, ЗЕЛЕНИН Стас, АЛЕКСАНДРОВ Миша, ПУХОВЫ Андрей и Аня, МАКЕЕВЫ Сергей и Женья, Гриша, Гера и Саня (НЕСТЕРОВ,

ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ДИРЕКТОРОМ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА...

ВОТ БЫ ЖИЗНЬ БЫЛА!

В этом случае я купил бы много компьютеров. На лето все бы поехали в загородный лагерь. Обязательно бы сделал, чтобы там давали ребятам побольше еды, а по воскресеньям — конфеты, но последние лучше бы на завтрак каждый день.

ездили на автобусе на экскурсии. Вот бы жизнь была! Саша СЕДАКОВ, пятиклассник.

ВВЕЛА БЫ ПЯТИДНЕВКУ

Я хочу, чтобы в лагере были качели, чтоб в клубе была светомузыка. Я хочу, чтобы в школе внедрилась и закрепилась пятидневка. А еще, чтобы в классных комнатах были стулья, столы и шкафы, царил бы почти домашний уют.

та была на каждом этаже. Я сделала бы это в первую очередь. Маша СПИРИДОНОВА, пякклассница.

ДРУГИЕ МНЕНИЯ:

— Посадила бы много цветов на территории школы-интерната. Света СМОРОДИНА, 3 кл. — Дал бы школе-интернату всё хорошее-прехорошее. Саша КОНДАКОВ, 3 кл. — Купила бы детям много

игрушек. Света СОФРОНОВА, 3 кл. — Я бы половину своей зарплаты "отстегнула" детям! Таня ПОЗНАХИРКО, 5 кл. — Добился бы, чтобы у каждого класса была своя игровая. Денис ТРОФИМОВ, 3 кл. — Тогда бы у нас была одежда как у городских. С. ГАФАРОВА, 3 кл. — О! Тогда бы мы не сидели, сложа руки, в субботу и воскресенье! Света ПОГОДИНА, 5 кл.



ПРИВЕТ, БРАТВА!

Меня зовут Коля, и я живу в Москве. В ваш город я приезжаю довольно часто. Здесь у меня много друзей, но самые конкретные — Роман Лысенков и Елена Коновалова. Они-то меня и познакомили с вашей тусовкой — это действительно круто.

Я ИДУ НА ПОВЫШЕНИЕ

Много воды утекло с тех пор, когда я пошел в первый класс второй средней школы. Я здесь проучился до шестого класса, много у меня с тех пор сменилось учителей. В конце пятого класса к нам пришла учительница и объявила, что на базе второй школы создана гимназия.

Андрей ЦВЕТКОВ, учащийся ср. школы № 5.

СПЕКТАКЛЬ С ИЗЮМИНКОЙ

Весна — это время исполнения желаний. А мне нравится театр, и я с нетерпением ожидаю очередной постановки театральной студии из ДДТ. Вот и этой весной я дождался. Узнав из анонса название спектакля "А поутру они проснулись", я пошел в библиотеку и взял эту повесть.

Павел ПЯТЕРКИН.



СПЕЦВЫПУСК № 74 КЛУБА ЮНКОРОВ "САМИ"

ПОПЫТКА СТИХОТВОРЕНИЯ

ШКОЛЬНЫЕ ДНИ

В те дни, когда мы верили в мечту, В те дни, когда на надежде жили, Не понимаем, почему Не всех людей мы уважали и любили.

И не могли мы понимать ответов На наш вопрос: а как нам дальше жить? Но нас любили, часто нас пытались От будничных ошибок защитить. О нас заботились и счастья нам желали И так хотели радости делить.

ВЫПУСКНИКИ 11-А КЛАССА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 4.

ГОВОРЯТ УЧИТЕЛЯ

ЧТО ЗАПИСАНО В ДНЕВНИКЕ

— На уроке зоологии тихо повизгивал. — Попал на фиакультуре учт-лю ниже пояса.

— Не дежурил во время зарядки. — На уроке стал бить Иру. Примите меры. — Безобразно вел себя на уроке изо, расщипал стул, дрался с учительницей и ученицей. — Когда опаздывает на уроки, начинает всех обманывать. — Свои семейные отношения

прошу выяснять в коридоре. — Нарушал учебный процесс, пиная ногами соседа. — Уважаемые родители! Ваш сын меня заговорил. — (урок биологии) Может ли у двух голубых родителей родиться кареглазый ребенок? — Бил девочку ногами.

КАК ОТДОХНЕМ НЫНЧЕ ЛЕТОМ?

ПОХОД — ШКОЛА ЖИЗНИ

Мы с друзьями свой досуг, Несмотря на скудные условия Нелидова, стараемся проводить как можно разнообразнее. Наверное, заграничные типы над таким нашим разнообразием весело посмеялись бы. Ну, судите сами. 70 процентов времени проживаем за трепом во дворе. Иногда, когда есть "бабки", стараемся культурно отдохнуть. Но, к сожалению, деньги бьются не всегда, так как практически заработать их невозможно.

Мы непостоянные тусовщики, но иногда заглядываем на чай в "Радугу" и "САМИ", ездим с "САМИ" на юг, организуем фестивали. Я, например, побывал в прошлом году на экскурсии в Санкт-Петербурге. И даже слушал в Маринском театре оперы "Соловей" и "Домик в Коломне", побывал в музеях.

И на концерте Любы Успенской в прекрасном зале "Октябрьский" поприсутствовал. А прошлым летом мы с друзьями махнули в лагерь "САМИ" на Кавказ. Что сказать? Отдохнули — круче не бывает. Во-первых, свобода и круглосуточное общение с друзьями, хорошая школа научиться жить самостоятельно и самому делать выбор без напряжения.

Вот это ощущение самостоятельности — самое замечательное достоинство поездки. С нами рядом жили ребята из Архангельска и Воронежа. Мало того, что за поездку там брали с ребят по два с лишним "лимона" с каждого, у них на пять детей было по взрослому надсмотрщику. Какой это отдых? У нас на 50 детей было двое руководителей. А те, казалось бы,



взрослые ребята, не могли и шагу без спросу ступить. И, конечно, за поездку мой кругозор значительно расширился. Мы хотели бы с такими руководителями, как Дворников О. В. и Мишакова С. А.,

осуществить подобную поездку на юг еще не раз. Костя АЛЕКСЕЕВ. На снимке: нелидовские пацаны в Новороссийском порту. Фото А. ПЕТРОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сердечно поздравляем дружественный детско-подростковый клуб "Радуга" со славным 10-летием!

Желаем всем "радужникам" счастья, успехов в учебе и работе и совместного сотрудничества на благо юношества.

ДДТ, клуб "САМИ".

КРОССВОРД "ПРЕДЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ"

СТОЯ 1. Учитель в конце учебного года. 2. Место, куда канут все наши после экзаменов. 3. Псевдоним исторического писателя. 4. Враг всех экзаменаторов. 5. Самый распространённый язык среди попугаев. 6. Лишний человек своего времени после Чацкого. 10. Стихотворение Пушкина из программы шестого класса. 12. Президент Франции с 1969 года. 13. Член "Земли и воли", эсерка. 14. Еще один лишний человек. 16. Один из организаторов и руководителей первой террористической фракции "Народной воли". 20. Настоятель католического монастыря. 22. Чем запечатывают конверты с экзаменационными работами. 24. Страна, которая обломала российскую дипломатию. 25. Город Словении. 26. Штат на среднем западе США. 27. Отец электромагнитных волн. 29. Последствия молнии.

ЛЁЖА 1. Герой романа Булгакова "Мастер и Маргарита". 4. Летучий цирк. 7. Ампула Нилонны. 8. Продолговатый знак препинания. 9. Один из пяти типов правильных многогранников. 11. Осветительная аппаратура на полу сцены. 15. Единица количества электричества. 17. Способ инквизиции в двадцатом веке. 18. Маленький интервальчик. 19. Чем была забита голова Чацкого помимо прогрессивных идей. 21. Злодей из "Капитанской дочки". 22. Тригонометрическая функция. 23. Хорошая оценка в долг. 28. Имя отца Татьяны Лариной. 30. Мужик из "Вишневого сада". 31. Предок Пушкина. 32. Какую фамилию носила бы Софья, если б не выпендривалась. 33. Диагноз, который ставит школьникам после экзаменов.





